
 

           Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, αφουγκραζόμενο τις ανάγκες ενίσχυσης των 

στρατιωτικών υγειονομικών δομών, έχει προβεί στη σύνταξη σχεδίου νόμου, το οποίο 

εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο, με σκοπό την αναβάθμιση και αναδιοργάνωση των 

υγειονομικών υπηρεσιών και τη βελτίωση της παρεχόμενης περίθαλψης τόσο των εν ενεργεία 

και εν αποστρατεία στρατιωτικών όσο και των μελών των οικογενειών τους. 

 Πιο συγκεκριμένα, για την επίτευξη μεγαλύτερης στελέχωσης των υγειονομικών 

μονάδων, υιοθετείται μία δέσμη στοχευμένων μέτρων, που περιλαμβάνουν τον 5ετή 

προγραμματισμό για την απονομή ιατρικών ειδικοτήτων, την παροχή κινήτρων για την 

κάλυψη άγονων ιατρικών ειδικοτήτων, τη μείωση του χρόνου αναμονής για τη λήψη 

ειδικότητας από τους στρατιωτικούς ιατρούς και τη μείωση του χρόνου διοίκησης των 

στρατιωτικών ιατρών, ώστε να απαλλαγούν από διοικητικά καθήκοντα και να αξιοποιηθούν 

πλήρως στην εκτέλεση των ιατρικών τους καθηκόντων. 

 Αναφορικά με το δεύτερο ερώτημα, επί του παρόντος στα Δωδεκάνησα υφίστανται 20 

ενεργές συμβάσεις του ΥΠΕΘΑ με μικροβιολόγους και 14 με διαγνωστικά κέντρα, ενώ 

κανένας από τους συμβεβλημένους δεν έχει ουδέποτε καταγγείλει ή διακόψει τη σύμβασή 

του. Επιπλέον, με το προωθούμενο νομοσχέδιο, δίνεται η δυνατότητα στους στρατιωτικούς 

να εκτελούν παρακλινικές εξετάσεις σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και να επισκέπτονται 

ιδιώτες ιατρούς με ελεύθερη επιλογή. Παράλληλα, οι ιδιώτες ιατροί θα μπορούν να 

συνταγογραφούν στα εν ενεργεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, κάτι που σήμερα δεν 

είναι εφικτό. Επιπρόσθετα, με τις οικονομικού χαρακτήρα παρεμβάσεις μας, μειώνεται 

δραστικά η γραφειοκρατία και συντομεύει ο χρόνος αποζημίωσης των στελεχών για τις 

υγειονομικές τους δαπάνες. Καθιερώνεται η δυνατότητα διανυκτέρευσης των στρατιωτικών 

φαρμακείων και η κατ’ οίκον διανομή φαρμάκων υψηλού κόστους σε στελέχη με αδυναμία 

αυτοεξυπηρέτησης, όπως επίσης, και η απογευματινή λειτουργία των στρατιωτικών 

νοσοκομείων, στο πρότυπο του ΕΣΥ. 
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 Ιδιαίτερη μέριμνα επιδεικνύουμε και για την προληπτική ιατρική. Όλα τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων, ανεξάρτητα από τη Φρουρά στην οποία υπηρετούν, όχι μόνο 

δικαιούνται, αλλά και υποχρεούνται να διενεργούν σε τακτά χρονικά διαστήματα προληπτικές 

εξετάσεις, κατόπιν προγραμματισμένων ραντεβού, προς αποφυγή ταλαιπωρίας. 

Ταυτόχρονα, οι στρατιωτικοί, ως ασφαλισμένοι του ΥΠΕΘΑ, είναι δικαιούχοι των 

προγραμμάτων προληπτικής ιατρικής του Υπουργείου Υγείας. 
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